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PROCESSO VERBALE 
 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 
 

DEL 24 LUGLIO 2001 
 
 
VII LEGISLATURA 
 
 
(processo verbale n. 36) 
 
 
XXIII Sessione Straordinaria 

 
 
L'anno 2001, il giorno 24 del mese di luglio, in Perugia, nella sede 

consiliare di Palazzo Cesaroni in Piazza Italia, previa convocazione nelle 
forme e nei termini di legge prot. n. 1901/2001 del 17/7/2001 e del 
19/7/2001, nonché con telegramma pari protocollo del 20/7/2001, si è 
riunito, in seduta pubblica, il Consiglio regionale dell'Umbria per la 
trattazione degli argomenti indicati nell’ordine del giorno di cui alla 
convocazione medesima. 

 
La seduta ha inizio alle ore 10,10. 
 
Presidenza del Presidente Liviantoni.  
 
Funge da Segretario il Consigliere Rossi.  
 
Il Presidente esegue, ai fini della verifica del numero legale, l’appello 

nominale dei Consiglieri. 
 
Risultano presenti i Consiglieri: 

1) Bocci Gianpiero; 2) Liviantoni Carlo; 3) Rossi Luciano. 
 

Risultano assenti: 
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1) Antonini Carlo; 2) Baiardini Paolo; 3) Bonaduce Giorgio; 4) Bottini 
Lamberto; 5) Brozzi Vannio; 6) Crescimbeni Paolo; 7) Di Bartolo 
Federico; 8) Donati Maurizio; 9) Fasolo Marco; 10) Finamonti Moreno; 
11) Girolamini Ada; 12) Gobbini Edoardo; 13) Laffranco Pietro; 14) 
Lignani Marchesani Giovanni Andrea; 15) Lorenzetti Maria Rita; 16) 
Melasecche Germini Enrico; 17) Modena Fiammetta; 18) Monelli Danilo; 
19) Pacioni Costantino; 20) Renzetti Francesco; 21) Ripa di Meana Carlo; 
22) Rosi Maurizio; 23) Sebastiani Enrico; 24) Spadoni Urbani Ada; 25) 
Tippolotti Mauro; 26) Vinti Stefano; 27) Zaffini Francesco. 
 
 Accertato che sono presenti i Consiglieri in numero inferiore a quello 
legale, il Presidente medesimo, alle ore 10,12, dichiara la seduta sospesa. 
 
 La seduta riprende alle ore 10,24. 
 
 Il Presidente esegue, ai fini della verifica del numero legale, l’appello 
nominale. 
 
 Sono presenti i Consiglieri in numero legale: n. 20, essendo entrati i 
Consiglieri: 
1) Bonaduce Giorgio; 2) Bottini Lamberto; 3) Crescimbeni Paolo; 4) Di 
Bartolo Federico; 5) Donati Maurizio; 6) Finamonti Moreno; 7) Gobbini 
Edoardo; 8) Laffranco Pietro; 9) Lignani Marchesani Giovanni Andrea; 10) 
Melasecche Germini Enrico; 11) Modena Fiammetta; 12) Monelli Danilo; 
13) Pacioni Costantino; 14) Ripa di Meana Carlo; 15) Sebastiani Enrico; 
16) Tippolotti Mauro; 17) Zaffini Francesco. 
 
OGGETTO N. 1 
Comunicazioni del Presidente del Consiglio. 
 
 Il Presidente comunica che l’Ufficio di Presidenza, sentiti i 
Presidente dei Gruppi consiliari, ha deciso di riscrivere all’ordine del 
giorno, ai sensi dell’art. 69, comma III, del Regolamento interno, il 
seguente argomento. 
 
ATTO N. 770 
Drammatici eventi verificatisi nella città di Genova durante lo svolgimento 
del vertice G8. 
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MOZIONE DEI CONSIGLIERI CRESCIMBENI, MELASECCHE 
GERMINI, LIGNANI MARCHESANI, RENZETTI, ZAFFINI, 
SEBASTIANI, LAFFRANCO E ROSSI 
(Oggetto n. 212) 
 
 Il Presidente comunica poi l’assenza dell’Assessore Girolamini per 
motivi di salute. 
 
 Il Presidente, infine, commemora la figura del Prof. Lorenzo 
Migliorini deceduto nella giornata di ieri. 
 
 Al termine, su invito dello stesso Presidente, il Consiglio osserva 
alcuni momenti di raccoglimento in segno di lutto. 
 
 Il Presidente, prima di passare alle interrogazioni a risposta 
immediata, ricorda che la Conferenza dei Presidenti, di cui all’art. 35 del 
Regolamento interno, in data 16/7/2001, ha stabilito, in deroga a quanto 
previsto dall’art. 59/BIS, comma V, del Regolamento interno, il tempo di 
un minuto per illustrare l’interrogazione, tre minuti per la risposta del 
Presidente della Giunta regionale o l’Assessore delegato e due minuti per la 
replica dell’interrogante. 
 
OGGETTO N. 11/IMM. 
Modalità e tempi di soluzione delle problematiche di tutela sanitaria ed 
ambientale dall’esposizione ai campi elettrici, magnetici ed 
elettromagnetici. 
INTERROGAZIONE DEL CONSIGLIERE ROSSI 
ATTO N. 731 
 
 Il Consigliere Rossi illustra l’interrogazione. 
 
 Risponde l’Assessore Monelli.  
 
 Il Consigliere Rossi svolge intervento di replica. 
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OGGETTO N. 5/IMM. 
Impianto di depurazione per reflui zootecnici ubicato in frazione Olmeto 
del Comune di Marciano – Stato di attuazione del protocollo stipulato per 
un intervento di adeguamento dell’impianto medesimo. 
INTERROGAZIONE DEL CONSIGLIERE MODENA 
ATTO N. 708 
 
 Il Consigliere Modena illustra l’interrogazione. 
 
 Risponde l’Assessore Monelli.  
 
 Il Consigliere Modena svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N. 2/IMM. 
Installazione di una stazione radio base di telefonia mobile sulla Torre 
Civica di Città della Pieve. 
INTERROGAZIONE DEL CONSIGLIERE RIPA DI MEANA 
ATTO N. 699 
 
 Il Consigliere Ripa di Meana illustra l’interrogazione. 
 
 Risponde l’Assessore Monelli.  
 
 Il Consigliere Ripa di Meana svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N. 6/IMM. 
Piena entrata in funzione della nuova Casa Albergo per anziani sita in 
Madonna Alta di Perugia. 
INTERROGAZIONE DEL CONSIGLIERE LAFFRANCO 
ATTO N. 715 
 
 Il Consigliere Laffranco illustra l’interrogazione. 
 
 Risponde l’Assessore Grossi.  
 
 Il Consigliere Laffranco svolge intervento di replica. 
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OGGETTO N. 4/IMM. 
Iniziative ai fini dell’incremento delle misure di sicurezza sul raccordo 
autostradale Perugia-Bettolle nel tratto attraversante il Capoluogo umbro. 
INTERROGAZIONE DEL CONSIGLIERE TIPPOLOTTI 
ATTO N. 762 
 
 Il Consigliere Tippolotti illustra l’interrogazione. 
 
 Risponde l’Assessore Di Bartolo. 
 
 Il Consigliere Tippolotti svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N. 7/IMM. 
Manifestazione, denominata “Terza Festa – 1° Meeting europeo della 
Grande Età”, svoltosi a Perugia dal 27 giugno al 1° luglio 2001 – 
Consistenza della partecipazione da fuori Regione e della cifra stanziata per 
l’organizzazione dalla Giunta regionale. 
INTERROGAZIONE DEL CONSIGLIERE LIGNANI MARCHESANI 
ATTO N. 736 
 
 Il Consigliere Lignani Marchesani illustra l’interrogazione. 
 
 Risponde l’Assessore Grossi.  
 
 Il Consigliere Lignani Marchesani svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N. 8/IMM. 
Iniziative volte a garantire e tutelare il diritto allo studio e la qualità 
dell’istruzione scolastica in alcune località della Valnerina. 
INTERROGAZIONE DEL CONSIGLIERE SEBASTIANI 
ATTO N. 738 
 
 Il Consigliere Sebastiani illustra l’interrogazione. 
 
 Risponde l’Assessore Grossi.  
 
 Il Consigliere Sebastiani svolge intervento di replica. 
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OGGETTO N. 10/IMM. 
Occupazione abusiva ed impropria utilizzazione di moduli abitativi messi a 
disposizione nell’emergenza post sisma dell’anno 1997. 
INTERROGAZIONE DEI CONSIGLIERI ZAFFINI E LAFFRANCO 
ATTO N. 755 
 
 Il Consigliere Zaffini illustra l’interrogazione. 
 
 Risponde l’Assessore Riommi.  
 
 Il Consigliere Zaffini svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N. 16/IMM. 
Istituzione del “Buono Scuola” in favore delle famiglie con redditi bassi e 
medio-bassi.  
INTERROGAZIONE DEL CONSIGLIERE CRESCIMBENI 
ATTO N. 764 
 
 Il Consigliere Crescimbeni illustra l’interrogazione. 
 
 Risponde l’Assessore Grossi.  
 
 Il Consigliere Crescimbeni svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N. 13/IMM. 
Rispetto della normativa vigente relativamente al doppio canale di 
distribuzione, pubblico e privato, di alcuni farmaci.  
INTERROGAZIONE DEL CONSIGLIERE SEBASTIANI 
ATTO N. 745 
 
 Il Consigliere Sebastiani illustra l’interrogazione. 
 
 Risponde l’Assessore Rosi.  
 
 Il Consigliere Sebastiani svolge intervento di replica. 
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OGGETTO N. 17/IMM. 
Disagi creati all’utenza nella Provincia di Perugia dalla chiusura estiva di 
alcuni uffici delle Poste Italiane S.p.A. – Ventilata definitiva chiusura di 
uffici delle Poste medesime. 
INTERROGAZIONE DEL CONSIGLIERE MODENA 
ATTO N. 765 
 
 Il Consigliere Modena illustra l’interrogazione. 
 
 Risponde il Presidente della Giunta regionale Lorenzetti.  
 
 Il Consigliere Modena svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N. 15/IMM. 
Tempi di attesa cui l’utenza è costretta a sottoporsi per l’effettuazione – 
presso le strutture ospedaliere umbre – di accertamenti diagnostici quali la 
Risonanza magnetico-nucleare. 
INTERROGAZIONE DEL CONSIGLIERE SEBASTIANI 
ATTO N. 763 
 
 Il Consigliere Sebastiani illustra l’interrogazione. 
 
 Risponde l’Assessore Rosi.  
 
 Il Consigliere Sebastiani svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N. 18/IMM. 
Mancata presentazione, ai sensi dell’art. 50, comma V, della L.R. 
28/2/2000, n. 13, da parte dei dirigenti titolari di Centri di responsabilità 
amministrativa delle relazioni trimestrali sull’attività svolta e sui risultati 
conseguiti in riferimento agli obiettivi di gestione assegnati.  
INTERROGAZIONE DEL CONSIGLIERE ZAFFINI 
ATTO N. 766 
 
 Il Consigliere Zaffini illustra l’interrogazione. 
 
 Risponde l’Assessore Riommi.  
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 Il Consigliere Zaffini svolge intervento di replica. 
 
 Terminate le interrogazioni a risposta immediata il Presidente chiama 
l’oggetto n. 10 
 
OGGETTO N. 10 
Modificazione della L.R. 11 aprile 1985, n. 18 (Norme per la realizzazione 
di impianti di interesse comune a favore dei produttori agricoli della 
Valnerina danneggiati dal sisma del 19/9/1979 e successivi e per 
l’acquisizione di aree da utilizzare per pubbliche calamità ed eventi 
straordinari) – e trasferimento della proprietà di immobili ex ESAU siti in 
Comune di Preci.  
DISEGNO DI LEGGE DI INIZIATIVA DELLA GIUNTA REGIONALE 
ATTI NN. 653 E 653/BIS 
 
 Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Zaffini. 
 
 Il Consigliere Gobbini, relatore per la Commissione consiliare, 
svolge relazione sull’atto in argomento. 
 
 Intervengono nella discussione quindi i Consiglieri Renzetti e 
Zaffini. 
 
 L’Assessore Bocci chiede la sospensione della seduta. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Sospesa alle ore 11,43 la seduta riprende alle ore 11,45. 
 
 L’Assessore Bocci riferisce sull’esito della sospensione. 
 
 Si passa quindi all’articolato. 
 
ART. 1 
 Sono stati presentati due emendamenti da parte dell’Assessore Bocci: 
uno soppressivo del titolo dell’art. 1 e l’altro sostitutivo al comma I dello 
stesso articolo. 
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 Posto in votazione, l’emendamento soppressivo del titolo dell’art. 1 
viene approvato con 17 voti favorevoli, 2 contrari e 1 di astensione, 
espressi dai 20 Consiglieri presenti e votanti (sono entrati i Consiglieri 
Antonini, Baiardini, Brozzi, Fasolo, Lorenzetti, Renzetti e Rosi e sono 
usciti i Consiglieri Bottini, Finamonti, Laffranco, Lignani Marchesani, 
Monelli, Rosi e Rossi). 
 
 Posto in votazione l’emendamento sostitutivo al I comma è 
approvato con 18 voti favorevoli e 2 contrari, espressi dai 20 Consiglieri 
presenti e votanti.  
 
 Posto in votazione, l’articolo così emendato è approvato con 18 voti 
favorevoli e 2 contrari espressi dai 20 Consiglieri presenti e votanti.  
 
ART. 2 
 E’ stato presentato da parte dell’Assessore Bocci un emendamento 
sostitutivo dell’intero articolo. 
 
 Posto in votazione l’emendamento sostitutivo a firma dell’Assessore 
Bocci è approvato con 18 voti favorevoli e 2 contrari espressi dai 20 
Consiglieri presenti e votanti.  
 
 Per dichiarazione di voto interviene il Consigliere Zaffini. 
 

- Presidenza del Vice Presidente Brozzi - 
 
 Posto in votazione il progetto di legge è approvato con 19 voti 
favorevoli e 2 contrari espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti (è 
entrato il Consigliere Bottini), secondo la deliberazione di cui all’allegato 
A) che forma parte integrante del presente verbale. 
 
OGGETTO N. 207 
Completamento della gestione liquidatoria del disciolto ESAU. 
Relazione della II Commissione consiliare 
DISEGNO DI LEGGE DI INIZIATIVA DELLA GIUNTA REGIONALE 
ATTI NN. 735 E 735/BIS 
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 Il Consigliere Gobbini, relatore di maggioranza per la II 
Commissione, svolge relazione sull’argomento. 
 
 All’intervento del Consigliere Gobbini segue quello del Consigliere 
Renzetti che svolge relazione di minoranza. 
 
 Nella discussione intervengono il Consigliere Zaffini, il quale 
propone, ai sensi dell’art. 8 del Regolamento interno, il non passaggio agli 
articoli. 
 
 Non ci sono interventi in sede di discussione generale. 
 
 Posta in votazione, la richiesta del Consigliere Zaffini del non 
passaggio agli articoli non è approvata ottenendo 6 voti favorevoli e 14 
contrari, espressi dai 20 Consiglieri presenti e votanti (è uscito il 
Consigliere Baiardini). 
 
 Interviene quindi l’Assessore Bocci.  
 
ART. 1 
 Posto in votazione, l’articolo è approvato con 13 voti favorevoli e 8 
contrari, espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti (è entrato il 
Consigliere Baiardini). 
 
ART. 2 
 Posto in votazione, l’articolo è approvato con 13 voti favorevoli e 8 
contrari, espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti. 
 
 Per dichiarazione di voto intervengono i Consiglieri Zaffini e 
Pacioni. 
 
 Posto in votazione, il progetto di legge medesimo è approvato con 16 
voti favorevoli e 8 contrari, espressi dai 24 Consiglieri presenti e votanti 
(sono entrati i Consiglieri Laffranco, Monelli e Rosi). 
 
 Dopo che il Presidente ha comunicato il risultato della votazione, 
l’Assessore Bocci formula la proposta che la legge venga dichiarata 
urgente. 
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 Posta in votazione, la proposta medesima è accolta con 17 voti 
favorevoli e 7 contrari, espressi dai 24 Consiglieri presenti e votanti.  
 
 L’atto nel suo complesso risulta pertanto approvato secondo la 
deliberazione di cui all’allegato B), che forma parte integrante del presente 
verbale. 
 
 Il Presidente, ai sensi dell’art. 70, comma I, del Regolamento interno, 
dispone poi che gli atti di cui agli oggetti nn. 190 – 200 e 212. formino 
oggetto di una unica discussione. 
 
OGGETTO N. 198 
G8 – iniziative con riferimento alle grandi questioni poste dalla 
globalizzazione, nonché ai fini di un regolare svolgimento del summit di 
Genova. 
MOZIONE DEI CONSIGLIERI FASOLO E GIROLAMINI 
ATTO N. 733 
 
OGGETTO N. 200 
Vertice G8 di Genova – Invito al Governo Nazionale a dare ascolto alle 
ragioni del dissenso non violento. 
MOZIONE DEI CONSIGLIERI BAIARDINI, RIPA DI MEANA, 
FINAMONTI, GOBBINI, BOCCI E DONATI. 
ATTO N. 737 
 
OGGETTO N. 212 
Drammatici eventi verificatisi nella città di Genova durante lo svolgimento 
del vertice G8. 
MOZIONE DEI CONSIGLIERI CRESCIMBENI, MELASECCHE 
GERMINI, LIGNANI MARCHESANI, RENZETTI, ZAFFINI, 
SEBASTIANI, LAFFRANCO E ROSSI. 
ATTO N. 770 
 
 Il Consigliere Fasolo illustra la mozione di cui all’oggetto 198. 
 
 Successivamente il Consigliere Baiardini illustra la mozione di cui 
all’oggetto 200. 
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- Presidenza del Presidente Liviantoni - 

 
 Il Consigliere Melasecche Germini, infine, illustra la mozione di cui 
all’oggetto 212. 
 
 Nella discussione generale intervengono i Consiglieri Crescimbeni, 
Ripa di Meana, Tippolotti, Donati, Bocci, Sebastiani, Renzetti e Pacioni.  
 
 Terminata la discussione generale il Presidente propone la 
sospensione della seduta. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Sospesa alle ore 14,12, la seduta riprende alle ore 15,50. 
 
 Sono presenti i Consiglieri in numero legale: n. 22. 
 
1) Antonini Carlo; 2)Baiardini Paolo; 3) Bocci Gianpiero; 4)Bonaduce 
Giorgio; 5) Bottini Lamberto; 6) Brozzi Vannio; 7) Crescimbeni Paolo; 8) 
Di Bartolo Federico; 9) Donati Maurizio; 10) Fasolo Marco; 11) Laffranco 
Pietro; 12) Liviantoni Carlo; 13) Lorenzetti Maria Rita; 14) Melasecche 
Germini Enrico; 15) Modena Fiammetta; 16) Monelli Danilo; 17) Pacioni 
Costantino; 18) Ripa di Meana Carlo; 19) Rosi Maurizio; 20) Sebastiani 
Enrico; 21) Tippolotti Mauro; 22) Zaffini Francesco. 
 

- Presidenza del Presidente Liviantoni - 
 
 Per la replica sulla mozione cui all’oggetto 200 interviene il 
Consigliere Baiardini, il quale propone che la seduta venga sospesa. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Sospesa alle ore 15,52, la seduta riprende alle ore 16,28. 
 
 Il Consigliere Baiardini riferisce sull’esito della sospensione e 
presenta un ordine del giorno sostitutivo della proposta di ordine del giorno 
recata dalla mozione di cui all’oggetto 200. 



 
 
 UFFICIO ATTI CO N S I L I A R I ,  P R O C E S S O  VE R B A L E  E SISTEMA I NFORMATIVO  

 13 

 
 Interviene quindi, sempre per la replica, il Consigliere Fasolo che 
presenta un ordine del giorno sostitutivo della proposta di ordine del giorno 
recata dalla mozione di cui all’oggetto 198. 
 
 Il presidente propone di sospendere la seduta. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Sospesa alle ore 16,46, la seduta riprende alle ore 16,48. 
 
 Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri Laffranco, 
Fasolo, l’Assessore Monelli 
 

- Presidenza del Vice Presidente Brozzi - 
 
e Modena. 
 
 Posto in votazione, l’ordine del giorno a firma del Consigliere 
Fasolo, sostitutivo della proposta di ordine del giorno recata dalla mozione 
di cui all’oggetto 198, non è approvato ottenendo 1 voto favorevole, 13 
contrari e 6 di astensione, espressi dai 20 Consiglieri presenti e votanti (è 
entrato il Consigliere Lignani Marchesani e sono usciti i Consiglieri 
Bonaduce, Di Bartolo e Tippolotti). 
 
 Posto in votazione l’ordine del giorno presentato dal Consigliere 
Baiardini, sostitutivo della proposta di ordine del giorno recata dalla 
mozione di cui all’oggetto 200, è approvato con 12 voti favorevoli e 7 
contrari, espressi dai 19 Consiglieri presenti e votanti (è uscito il 
Consigliere Fasolo), secondo la deliberazione di cui all’allegato C), che 
forma parte integrante del presente verbale. 
 
 Posta in votazione, la mozione di cui all’oggetto 212 a firma dei 
Consiglieri Melasecche Germini, Crescimbeni, Lignani Marchesani, 
Renzetti, Zaffini, Sebastiani, Laffranco e Rossi, non è approvata ottenendo 
8 voti favorevoli e 11 contrari espressi dai 19 Consiglieri presenti e votanti.  
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OGGETTO N. 11 
Trasferimento alle Aziende U.S.L. delle funzioni di cui alla legge n. 210/92 
– Indennizzo a favore dei soggetti danneggiati da complicanze di tipo 
irreversibile a causa di vaccinazioni obbligatorie, trasfusioni e 
somministrazione di emoderivati, nonché a causa di vaccinazione 
antipoliomielitica non obbligatoria, di cui all’art. 3 comma 3 della legge 14 
ottobre 1999, n. 362. 
ATTO SCATURITO DA SDOPPIAMENTO IN SEDE DI 
COMMISSIONE 
ATTO N. 756 
 
 Assente il relatore, Consigliere Vinti, la relazione per la I 
Commissione consiliare viene svolta dal Presidente della Commissione 
medesima, Consigliere Pacioni, ai sensi dell’art. 47 – comma II – del 
Regolamento interno. 
 
 Il Consigliere Pacioni, relatore per la I Commissione, propone che la 
relazione sull’atto in argomento venga considerata letta. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Il Consigliere Pacioni propone inoltre al Consiglio, ai sensi dell’art. 
20, comma III, del Regolamento interno, che si dia luogo ad un'unica 
votazione sul complesso del disegno di legge nel testo approvato dalla I 
Commissione. 
 
 Posta in votazione, la proposta del Consigliere Pacioni è approvata 
all’unanimità dei voti espressi dai 20 Consiglieri presenti e votanti (è 
entrato il Consigliere Fasolo). 
 
 Posto quindi in votazione il progetto di legge nel suo complesso è 
approvato all’unanimità dei voti espressi dai 20 Consiglieri presenti e 
votanti. 
 
 Dopo che il Presidente ha comunicato il risultato della votazione, 
chiede ed ottiene la parola l’Assessore Rosi il quale formula la proposta 
che la legge venga dichiarata urgente. 
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 Posta in votazione la proposta è approvata all’unanimità dei voti 
espressi dai 20 Consiglieri presenti e votanti.  
 
 L’atto nel suo complesso risulta pertanto approvato secondo la 
deliberazione di cui all’allegato D) che forma parte integrante del presente 
verbale. 
 
OGGETTO N. 12 
Abrogazione di norme di legge regionale concernente funzioni consultive 
delle Commissioni consiliari permanenti su atti di gestione 
dell’Amministrazione regionale. 
DISEGNO DI LEGGE DI INIZIATIVA DELLA GIUNTA REGIONALE 
ATTI NN. 309 E 309/BIS 
 
 Il Consigliere Bottini, relatore per la I Commissione consiliare, 
svolge relazione sull’argomento. 
 
 Il Consigliere Bottini propone quindi al Consiglio, ai sensi dell’art. 
20, comma III, del Regolamento interno, che si dia luogo ad un’unica 
votazione sul complesso del disegno di legge nel testo approvato dalla I 
Commissione. 
 
 Posta in votazione la proposta del Consigliere Bottini è approvata 
all’unanimità dei voti espressi dai 20 Consiglieri presenti e votanti.  
 
 Posto quindi in votazione, il disegno di legge è approvato con 15 voti 
favorevoli e 6 di astensione, espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti (è 
entrato il Consigliere Tippolotti) secondo la deliberazione di cui 
all’allegato E), che forma parte integrante del presente verbale. 
 
OGGETTO N. 208 
Piano regionale degli asili-nido – anno scolastico 2000/2001. 
PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO DI INIZIATIVA DELLA 
GIUNTA REGIONALE 
ATTI NN. 711 E 711/BIS 
 
 Il Consigliere Bonaduce, relatore per la III Commissione, svolge 
relazione sull’atto in argomento. 
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 Nella discussione generarle intervengono i Consiglieri Sebastiani, 
Zaffini e Modena. 
 
 Terminata la discussione generale interviene l’Assessore Grossi.  
 
 Posto in votazione, l’atto è approvato all’unanimità dei voti espressi 
dai 20 Consiglieri presenti e votanti (è entrato il Consigliere Bonaduce e 
sono usciti i Consiglieri Lignani Marchesani e Sebastiani), secondo la 
deliberazione di cui all’allegato F), che forma parte integrante del presente 
verbale. 
 
OGGETTO N. 209 
Piano regionale per l’attuazione del diritto allo studio – anno 2001 – L.R. 
23/12/1980, n. 77. 
PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO DI INIZIATIVA DELLA 
GIUNTA REGIONALE 
ATTI NN. 716 E 716/BIS 
 
 Il Consigliere Bonaduce, relatore di maggioranza per la III 
Commissione, svolge relazione sull’atto in argomento. 
 

- Presidenza del Vice Presidente Laffranco - 
 
 All’intervento del Consigliere Bonaduce segue quello del 
Consigliere Sebastiani, il quale svolge relazione di minoranza. 
 
 Nella discussione generale intervengono i Consiglieri Pacioni e 
Modena. 
 
 Terminata la discussione generale interviene l’Assessore Grossi.  
 
 Posto in votazione l’atto è approvato con 11 voti favorevoli e 5 
contrari, espressi dai 16 Consiglieri presenti e votanti (sono usciti i 
Consiglieri Baiardini, Bocci, Crescimbeni e Rosi), secondo la deliberazione 
di cui all’allegato G) che forma parte integrante del presente verbale. 
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 Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Bottini, il quale chiede 
che venga trattata la mozione di cui all’oggetto 211. 
 
 Sempre sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Zaffini, il 
quale chiede che l’oggetto n. 15 venga trattato all’inizio della seduta di 
lunedì 30 luglio prossimo. 
 
 Così resta deciso. 
 
OGGETTO N. 211 
Solidarietà ai lavoratori del comparto elettrico, acqua  e gas impegnati in 
iniziative per il rinnovo del contratto collettivo nazionale di lavoro. 
MOZIONE DEI CONSIGLIERI BAIARDINI E DONATI 
ATTO N. 767 
 
 Assente il presentatore della mozione, Consigliere Baiardini, la 
mozione medesima viene illustrata dal Consigliere Bottini, a ciò designato 
dal presentatore stesso. 
 
 Il Consigliere Bottini presenta quindi un emendamento sostitutivo al 
testo della mozione. 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posta in votazione nella forma emendata, la mozione è approvata 
all’unanimità dei voti espressi dai 16 Consiglieri presenti e votanti, secondo 
la deliberazione di cui all’allegato H) che forma parte integrante del 
presente verbale. 
 
 Il Presidente significa infine che il Consiglio si intende convocato 
per i giorni 30 e 31 luglio prossimi. 
 
 La seduta è tolta alle ore 18,08. 
 
 (Non hanno partecipato alla seduta i Consiglieri: 1) Girolamini Ada; 
2) Spadoni Urbani Ada; 3) Vinti Stefano) 
 



 
 
 UFFICIO ATTI CO N S I L I A R I ,  P R O C E S S O  VE R B A L E  E SISTEMA I NFORMATIVO  

 18 

 (Non ha partecipato alla seduta il membro di Giunta esterno al 
Consiglio Assessore Maddoli) 
 
 
 

L’ESTENSORE 
    dr. Adriano Panfili 

 
 
 
I CONSIGLIERI SEGRETARI I PRESIDENTI DI TURNO 
 
 Luciano Rossi Carlo Liviantoni 
 
 
 Marco Fasolo Vannio Brozzi  
 
 
  Pietro Laffranco 
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